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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буконину" виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграницї 20 рубдїв або

40 Франків.
і Поодинокі числа по 6 кр. ]|
1 в бюрі ґазет Л. Горовіца в

Чернівцях, ул. головна ч. 17. .
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ВИХОДИТЬ

щодня кроні неділь і ру- 
с к н х  СЬВЯТ О ГОД. 5 . НО ІІОЛ.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в ) 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

і оплатою 6 лер. від стрічки; |
• а в „Надісланім11 по 10 кр. )( 
її від стрічки.
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Справа угоди з Угорщиною.
Поясненії, які дав угорский мінїстер 

фінансів .Іюкач оногди на заеїданю угор
ского сойму, затревожили деяких людий, 
котрі з них нисновали, ще австриііске пра
вительство в справі угоди таки нїчогісенько 
не здобуло і все зроблено в користь У гор- і 
щини. Тій части добровільних оборонців ав- [ 
стрийских прав хотіло ся, аби мінїстер .їю -, 
кач встав і безцеремонно заявив, що в 
справах угодових улягла Угорщина цілко
вито впливам австрийским, ба що більше, 
після бажань тих людий повинен був угор
ский мінїстер фінансів навіть вичислити всі 
концесій в користь Австриї. Ко.ти-ж так 
не стало ся, ті люди прибрали здивований 
і застрашений вираз лиця. Мінїстер Люкач 
цілком отперто і щиро відкрив правдивий 
стан річи, а з того вносять вже, що Ав
стрия на кождім кроці упосліджена. Поми
нувши вже, що не все мусить хосен одно
го становити шкоду другого-, лежить еуть 
цілої угоди у вирівнаню обох інтересів і в 
винайденні спільних обом сторонам пори
стий. Як би ті голоси стревожених людий 
були хоч щирі, тоді можна-б їх виправда
ти добродушностию, але той песимізм по
ходить просто з нещирости. Ті коментарі 
кажуть, що в справі митивої і торговель
ної умови задоволено всі бажана Угорщи
ни. Також питане що-до консумцийних по-' 
датків полагоджено в користь Угорщини, 
а так само що-до торговлї худобою. А що

наші песимісти тим ще не вдоволяють ся, 
То роблять навіть з того здобуток Угорщи
ни, що властиво треба-б уважати користю і 
Австриї. 'Гак вчисляють навіть знесене 
млинового права і умову що-до тариф ви
возу просто убутком для Австриї. Се від
криває вже властиві ц іл і ї  того нещирого 
песимізму і тому неї висказувані обави 
тратять свои» стіаність.

Через довгі літа жалували ся в Ав
стриї на перевагу угорских млинів вивозо- 
вих. Тому добачувано в знесеню млиново- 
вого права, котре власне ті інституцій так 
дуже вихісновува.пі, одиноку поміч, бо за
ведене місцевих додатків консумцийних, як 
се стало ся н Чехах, показало ся непрак
тичним. Таким самим тягаром була для 
нас тарифова політика Угорщини. Через 
неї розвинула ся торговля з заграницею к! 
Угорщині не вміру сильно і тим ушкодила 
очивидно Австрию. Нова митова і торго-1 
говельна угода зробить тс, що в тарифові» І 
політиці Австриї І Угорщини б у д е  ОСНОВОЙ, 

засада рівноправності! і обопільних усту- ] 
пок; се-ж прецінь основна засада, котрої] 
конче треба придержувати ся, коли маємо j 
обминути далекосяглі борби тарифові. Неї 
меньше важне є і тс, що австриііске пра
вительство ударемнило домаганя, аби важ
ні уступи в митовій тарифі змінено, іменно 
що-до інституцій сирих продуктів. Також 
митова тарифа угодова управильнена до кін
ця cero столїтя, а є надія, що се станс ся 
ще і в ИНЫНИХ точках, так що ми супроти

заграницї будемо цілком вільні. Жалують 
ся дуже на реформу обрахована консум
цийних податків, але при тім забувають 
цілковито, що рівночасно змінено податок 
від нафти і тим заспокоєно давне пекуче 
бажане, аби вже раз змінити фальшиве 
оподатковане, штучного олію ; надто ще під- 
висшено контінґент спірітусу для Австриї.

Коли зберемо всі ті угодові справи і 
розберемо їх користи для Австриї, то при
ходимо до висновку, що дехто фальшиво 
заключував з виводів угорского міністра 
фінансів на ріжні невдачі нашого прави
тельства в справі угодовій. Але ті люди 
вносять з того на ще щось иньше, важ
нійте. Мінїстер .Іюкач заявив, що угорске 
правительство не зобовязало ся в справі 
спільних оплат до нічого і при тім вказав 
на те, що в сїй справі компетентні обі ко- 
місиї. Отже тепер кажуть так: Австриііске 
правительство було податливе у всім що
до митової і торговельної угоди, а при тім 
всім навіть нічого не зискало н справі 
спільних оплат. Знаємо, що угода стано
вить одну цілість і що єї треба судити 
лише в цїлости, а не поодинокими частями. 
А що тепер ще не можна судити про кво
ту спільних оплат, тож. і не на часі тепер 
перед остаточним иорішенем сеї екрани го
ворити о користях чи шкодах митової і 
торговельної угоди. Отже цілком мильно 
представляє річ Pestcr Lloyd, коли дякує 
угорскому правительству за тс, що мов
ляв „оно питане спільних оплат нс злучи-

ОР Д И Н  АН С.
Е с п е л я  Г 1. Ъ/Еоггасса-нта,.

Цвинтар, оживлении значним числом ’офі- 
цирів різного оружя в барвистих мундурах з 
золотими вишивками, з шнурами, касками, но
рами і поблискуючою збруєю, що заповнили 
стежки і вільні місця проміж могилами, —при
брав вид великого квітника, де хрести й памят
ники з зелїза, дерева і мармуру з жалем ви
бігли до неба.

Поховали само жінку полковника Лїмузена, 
що два диї тому втопила ся підчас купелі.

Скінчили ся релігійні церемонії, сьвяіценик 
відійшов. Полковник опертий 0 ДВОХ.ОФІЦІїрІВ 
стояв над відкритим гробом, де на дні спочива
ла труна 3 тілом его молодої жінки.

Був то вже старець, худоіцавий, високий, 
з білим волосом і вусом. Перед трьома роками 
одружив ся з сиротою, з донькою давного това
риша, полковника Сортіса.

Капітан і поручник, що підтримували пол
ковника, пробували відвести его від гробу. Опи
рав ся і стримуючи сльози, що тисли ся на 
очи. шептав: „позвольте... остану ще хвилинку.“ 
З тремтячими колінами хитав ся над глубиною, 
що видавала ся бездонна, над нропасгию, в яку

провадило ся его серце і жіггє, все, що мав на 
земли.

Вкінци приступив до него Генерал Ормонт 
і, вхопивши нещасного за рами, відпровадив его 
майже па силу з словами: „ходіть, старий дру
же; годі нам тут задержувати ся довше.“ Пол
ковник' послухав тепер і иійшов домів.

Коли відчинив двері канцелярії» на бюрку 
побачив лист. Носьвідомо взяв его в руку. Ледви 
глянув на коверту, затремтів. Пізнав письмо не- 
біщки: на ковертї була дата дня похорону. Роз
дер коверту і прочи тав:

Отче !
„Позволь, щоб я тебе во давному і нині 

назвала вітцем. В хвили, коли дістанеш сей лист, 
мене но буде в живих, гріб наді мною замкне ся. 
Може простиш мені нині.

„Не буду старати ся ні зворушити тебе, 
ні прикрасити свої похибки. З безпощадною о- 
твертостию жеищини, що за годину закінчить 
свій вік, скажу правду, ніщо, лише правду.

„Коли ти, піддаючи ся чувству великодуш
ності» взяв мене за жінку, я віддала ся тобі з 
вдячности — бо любила тебе так щиро, як лиш 
може любити молоде недосьвідчене дівча. Так, 
я любила тебе майже так само як батька і коли 
одного разу сиділа на твоїх колінах, — а ти 
взяв мене в обійми, я назвала тебе мимохіть 
вітцем. Був то голос серця, що пробудило ся. І 
справді ти був для мене тілько вітцем, нічим

більше як вітцем. Ти осьміхнув ся тоді і сказав: 
„Клич мене так, се мені приємне.“

„Ми прибули сюди і тут — прости мені 
отче — мене опанувала любов. Два роки я но 
піддавала ся тому чувству, чуєш, два роки, вкін
ци улягла, стала блудною женщиною.

„Про него — ніколи не вгадаєш, хто він. 
Дванайцять ОФІцирів окружало мене безпереривно, 
ти гам назвав їх моїми трабантами.

„Шкода твого труду — шукати за ним ; 
отче, скинь з серця ненависть. Зробив, що вся
кий на его місци зробив би, врешті я певна, що 
любив мене.

„Тепер збери ся на увагу. Одного дня ми 
умовили ся зійти на острівци — знаєш его до
бре — зараз за млином. II мала підплисти, кін 
мав ждати в лозах до вечера, щоб ніхто нас не 
бачив. Ледви я причалила до берега, розсунули 
ся гиляки і ми побачили Пилипа, твого ординан- 
са. Я скрикнула з переляку, видячи, що нас від
крили, він — мій любовник — казав мені верта
ти домів і лишити его з ординансом.

„Я вертала вплав: но дорозі мало що не 
втопила ся. Я була сильно переконана, що 
наступить щось страшне.

„За годину Пилип був в передпокою. Ска- 
, зав : „Служу вам, пані, коли-б вам вішало пере- 
і слати листи/ Спродав ся, купив его мін дю- 
бовник.

„З того часу носив мої листи, приносив
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ло з митовою і торговельною угодою, не 
зробило одного зависимим від другого?4 
Після постанов законних сї дві справи тї- 
сно з собою сполучені, а угорский мінїстер 
фінансів Люкач про неї навіть не згадував 
у своїх пояснених.

Уважаємо при кінци потрібним пода
ти зміст виводів міністра Люкача в спра
вах фінансових, головно-ж банкових. Він 
сказав, що будучий банк, котрий буде ви
давати банкноти, буде мати зі взгляду на 
угіравильненє валюти велику задачу. Пра
вительства мають в першім ряді на оці 
відновлене істнуючого привилею австро- 
угорского банку. В справі тій есті, межи 
обома правительствами повне порозуміне, 
а також з австро-угорским банком дійшло 
до згоди що-до всіх условій, з виїмкою 
квестий фінансових, що-до котрих суть ще 
деякі ріжницї.

Правительство поставило слідуючі го
ловні услівя, під якими готово згодити ся 
на продовжене привилею: Насамперед за
жадало поруки, що будуть сповнені задачі 
що-до управильненя валюти. Відтак дома- 
гало ся від банку деяких услуг фінансо
вих. Дальше поставило за ус.іівє, що вплив 
правительства стане більший через розши
рене круга дїланя правительственного ко
місари. В справі реформи валюти зобовя- 
зало ся австрийске правительство стягну
ти на власний кошт перекази салїнарні, 
а за то банкноти державні но 5 і 50 зр. 
в сумі 112 мілїонів маніть бути стягнені 
на спільний кошт. Замісць тих банкнотів 
будуть видані нові банкноти по 5 зр. на 
суму 80 мілїонів і нові срібні монети по 
5 корон разом на суму 32 мілїонів.

Угода, котру зложено, виказує тілько 
користий, що обі держави мають в тім ін
терес, щоби она була заключена. Угода 
та єсть справедливою, відповідає спільним 
потребам і може дійсно творити підставу 
для розвою і успіху обох держав.

від него. Тревало то два місяці. Мав у нас до- 
вірє, таке, як і в тебе.

„А тепер слухай, отче, що дальше стало ся. 
Раз на тім самім острові я здибала ся знову з 
Пилипом. Ніхто не ждав мене. Пилин заявив, що 
все викриє, скоро не віддам ея ему.

„Отче, отче ! великий страх, труслива бо
язнь опанували мене. Я бояла ся твого гніву, 
певна була, що вбєш мого любовника. Може її 
за себе було мені лячно. Не знаю. Досить, що я 
через половину божевільна постановила вблагати 
падлюку, що рівно-ж любив мене. О — ганьбо !

„Ми женщини такі немічні, що скорше 
тратимо голову як ви. А хто раз впав, паде що 
раз глибше і глибше. Знала-ж я, що почати? Я 
знала, що вас обох і мене жде смерть. Віддала 
ся Пилинови.

„Не оправдую ея, отче.
„А потім, потім — стало ся, чого треба 

було сподївати ся — я знову мусїла бути подат
лива, схильчива до кождочасної его волї, бо 
боязнь була сильнїйша від мене. Пилип на рівні 
з тамтим був моїм любовником, любовником кож- 
дої днини. Се страшне. Що за кара, отче!

„Випадало вмерти. За жіггя я не виявила-б 
такого злочину. По смерти важу ся на все. 
Смерть стала конечностию. Нїіцо не могло мене 
підняти, так низько я впала. Я не могла любити 
нї приймати любов. Дотик моєї руки плямив.

„ІІо хвили виберу ся до купелі і не верну.

Загальні збори тов. „Руска Ї Ї І ш а “.
1Цо-до другого і 'гретого внесена, то н. 

Савіцкий наводив меньше зрозумілі слова з 1. 
части читанки Омеляна Поповича і виказував 
тим потребу словаря Желехівекого для бібліотек 
рускнх народних шкіл, як і поміщена таких слів 
в словарци 1. і 2, части нїмецких учебників 
Рота-Глїбовицкого. — Голова товариства відніс, 
що читанки для шкіл народних як і взагалі вся
кі учебники для шкільної молодїжи на жаден 
с посіб не можуть бути уложен і так, щоби не 
виказували більше нічого, як лише такий запас 
слів, яким послугує ся сам учеши; ; внрочім зна
не учеників в тім взгляд! дуже ріжнородне, бо-ж 
то, що одному ученикови зрозуміле, другому 
може бути меньше або зовсім незрозуміле: річ 
учителя Є;—пояснити ученикови то, чого він не 
розуміє: взагалі школа на те, щоби ученик при- 
учував ся того, чого ще не знає. Отже голова 
тої гадки, щоби не доповнювати словарця 
учебників Рота-Глїбовицкого, — котрі зрештою 
не стоять в жадній звязн з читанками Ом. По
повича — меньше зрозумілими словами із сих 
читанок, за те попирае внесене п. Савіцкого що
до еловаря, однак мотивуючи погребу его тим, 
що кождому учите іеви повинна бути дана мож
ність виучувати ея добре руского язика, щоби 
таким чином був в стані, пояснити все ученико
ви, як і з другої сторони взагалі міг і сам як 
найліпше виобразувати ся в рускім язиці. 
Вправді наклад еловаря Желехівекого вже ви
черпаний, однак жаданем, впровадити его но 
всіх школах, спонукало би ся шкільні власти на 
Буковині і в Галичині взяти ся до нового вида
на его. По дальшій нараді над сею справою, в 
котрій забирали ще голос и. І лю к і п. Ів а - 
с ю к, друге внесене її. Савіцкого одноголосно 
принято, а трете відкинено. — Далі слідувало 
внесене и. Н е д їл ь с к о г о :  щоби тижневник на
уковий, протокол чинности, всякі викази дїтий, 
квіти на пенсию, переписку урядову з шкільни
ми властями провадити не, як доси, в язиці нї
мецкім, а в язиці русим. II. С а в іц к и й  підпи
рає се внесене, а крім того ще й жадає, щоби 
на учительских конференциях що наименьше 
один темат конче предкладати в язиці рускім; 
до того повинні учителі шкільною властию в 
своїм власнім інтересі Формально бути о б о в я - 
за н і, а не повинно здавати ся сю справу, як 
се доси бувало, на їх волю. Внесене н. Недї.іь- 
ского і Савіцкого, поперте п. ІІігуляком і Иони
чем, приняли збори одноголосно.

Учит. п. Н е д їл ь с к и й  вносив дальше, 
щоби виділ товариства постарав ся для учите
лів шкіл народних о знижене ціни їзди на зе- 
лїзници, як еї мають урядники державні. 1 се 
внесене принято.

„Лист вручений йому любовникови. Не знає, 
що в нім. В день похорону вручить его тобі. 
Прочитаєш, вернувши з цвнятара.

„Пращаю тебе, отче. Нічого тобі вже каза
ти. Роби, як знаєш.44

Полковник втер спітніле чоло. Спокій, яким 
визначав ся в бою, вернув ся ему.

Задзвонив. Входин, слуга; казав покликати 
Пилипа. Рівночасно висунув через половину одну 
иіуФляду з бюрка.

Ординане, дужий, плечистий парень з ру- 
давим вусом і хитрим виразом лиця явив ся на 
порозі.

Полковник подивив ся жовнїрови прямо 
в очи.

— Кажи зараз, як зветь ся любовник моєї 
жінки.

— Пане полковнику, я... я../.
Полковник добув з ІІіуфЛЯДИ револьвер.
— Б о р те ; знаєш, не люблю жартів.
— Пане полковнику... то капітан Сен- 

Альберг.
Ледви се сказав, полумя блиело ему в очи 

і з прошитим кулею чолом він повалив ся на 
поміст.

Переклав
В. Щурат.

Опісля піднесли збори потребу осібної іГе»- 
оґр а фі ч н о ї  к а р т и  Б у к о в и н и  для шкіл, 
народних. На се відповів нрОФ. Клим, що карти, 
майже вже готові і вийдуть небавом в язиці 
нїмецкім і рускім (взглядно волоокім). Місцевості! 
Буковини описані в тій карті після виговору 
народу.

По вільних внееенях відчитав голова това
риства отеї насиівші тедеґрами : 1) Збір „Рускоі 
Школи44 сердечно поздоровляю. Щасть Боже до- 
успішного діла. 11. Туруїианко з Чернівців.. 2) 
Желаем доброго успіху зборам „Рускоі Школи44-, 
Маврер., Омедьекнй, Петрачик, ИЇтробель, Тев- 
ТУЛ, Щіганюк, Пуркаиович; (сї панове учителі 
були иідчае Ферий при війскових вправах в, Ста
ніславові). 3) Урядово перешкодженин ніяк не 
можу приїхати. Перепрашаю збори, зібраним 
сердечний привіт і щире „Помагай Біг!44 Омелян 
Попович. (Славно!)

Опісля иристунлено до вибору нового ви
ділу. В склад его увійшли отеї наново: профе
сори др. Смаль-Стоцкий, Єр. Пігуляк, Ом. Попо
вич, С. Шиойнаровский, А. Клим, совітннк Вол. 
Ясеницкий, амануензіс Ів. Роні'уш, учителі: 
Атан. Руспак, І. Савіцкий, Василь Івасюк: за
ступники: О. Ельсгольц, Н. Іванїцкин, Ів. Ра- 
домский. — Голова зборів замітив, що з ви
бору вийшов майжо той сам виділ, що й доси 
стояв на чолі товариства, і уважає се за знак, 
що збори заявляють тим своє довірє до виділу, 
який в уплинувшім урядовім році займав ся 
справами товариства, дякує за то довірє і за
певняє збори, що новий виділ ще ревнїйше 6v- 
де старати ся віддатись справам товариства, як 
се було можливе перше. — Тепер мали ще на
сту пити 2 точки дневного порядку, а то літера
турний відчит голови товариства і дидактичний 
відчит проФ. Ом. Ионовича. Оба сї відчити му- 
еїли відпасти, оо про®. Попович не був гірисут- 
ний, а що-до відчи-гу літературного, то з огляду 
на візшій час рішили збори на внесене п. Пігу- 
ляка, его не читати, але за то видруковати его 
в Буковині.

По сім закрив збори голова товариства, дя
куючи в праіцальній своїй бесіді зібраним учи
телям за так численну участь (було їх около 100) 
і завзиваючи їх до солідарності! і єдноети, без 
котрої руске учительство на Буковині не зможе 
вповні відповісти високій задачі, до котрої оно 
покликане; товариство „Гуска Школа44 нехай 
буде тою точкою єдноети, тим їх осередком, а 
коли злучать ся всі в тім осередку до високої 
і благородної цілії, до праці над нросьвітою на
роду, то в недалекій будучности певно і учи
тельство і руске шкільництво та нросьвіта на 
Буковині стане виспіє, стане так високо, як оно 
повинно бути.

Вьінцн підніс голова трикратне „Многая 
літа в честь Пайяенійшого Монарха, під котро
го опікою руский нарід мац можність свобідно 
розвивати ся. Весь збір підніс три рази голосний 
оклик, а потім засьпівав гимн народний і Мно
гая літа44.

Вечером о 8. годині відбув ся в салн каолі
новій комере, на котрім промовляли : голова то
вариства в честі, філії кіцманьскої, н. інспектор 
( трагичук в честь виділу центрального, н. Са- 
віцьпй в честь госта зі Львова о. Стефановича, 
о. Стефанович в честь руского учительства на 
Буковині і богато других бесїдників-учитедїв. 
Всі розстались скріплені духом до дальшої пра
ці над нросьвітою питомого народу і переняті 
надією на красші часи.

н о в и н к и .

Чернівці, дня 8-го вересня 1896.

До рускоі ґімназиі в Коломиї записало ся 
на сен рік шкільний : до приготовляючої кляси 
29 учеників, до першої кляси ґімназияльної 60, 
до другої 47, до третої 32, до четвертої 32, а 
до иятоі 29 всіх 229 учеників. З наведених 
чисел видно, що Фреквенция в тій ґімиазиї є 
значна, а коли иорівнатц сей рік з попереднимн 
роками, то показує ся, що число учеників в по
одиноких класах постійно збільшае ся. Cero року



з
прибула пята кляса гімназияльна і дасть Біг, що 
так красно буде розвивати ся руска ґімназия 
колом и йска і на будуче.

З черновецкої почти. Офіциял ВольФер пе
ренесений до Відня, асистент 1’айс до Станїсла- 
вОва, а офіциял Єґер зі Стані'славова до Чер
нівців.

В рускій ґімназиї у Львові розпочинають 
ся письменні іспити зрілости в понеділок, дня 
14-го с. м.

Пос. Романчук ставав дня 1-го с. м. перед 
виборцями в Болехові, а слідуючого дня в До
лині. Зміст его справоздань все тон самий, тож 
не потребуємо їх иовтаряти. Але в Долині став 
ся один Факт, з ріжних причин цікавий. Ирави- 
тельственнин комісар Іавиньский уважав потріб
ним застеречи ся против різкого тону посла і 
вказав на своє право розвязати збори. Помина
ємо, що не слід було комісаревн закидати носло- 
ви его становище опозиційне, але ніяк не пови
нен був правительственний комісар говорити на 
зборах Русинів но польски. Коли він вдруге го
ворив, уживав рускої мови, але сал признав, що 
то ему тяжко приходить ся. Правительство по
винно на збори Русинів висилати комісарів, ко
трі докладно знають руску мову, бо инакше ви
ставляє ся комісар на сьміх перед зібраними, не 
може докладно розуміти бесід і подає евентуаль
но Фальшиві снравозданя староству, а з того ви
ходять знов ненорозуміня. Б інтересі порядку 
належало би звернути на се увагу. Заразом є 
се доказом, як дуже потрібне внесене пос. Бар- 
віньского, щоби для урядників утворити курси 
рускої мови.

В страху. По Буковині вже розійшла ся 
вість, що проводир віденьских антисемітів др. 
Люеґер приїде в перших днях жовтня до Радіп- 
цїв. Ми вже доносили, що ся відомість навела 
на лібералів великий страх і они заповідають 
ему ґрунтовну невдачу. Одна ґазета Buk. Rund
schau в передовій статі обчислила навіть, що 
230 людий буде тяжко ранених підчас принята 
Люеґера, а 6 просто убитих. Очивидно не гово
рить ся в статях ліберальних часописий дуже 
делікатно о антисемітах ; ба Buk. Rundschau по
сунула ся до такого простацкого тону, що годі 
браги такі єї виводи серіозно. А в радовецкій 
раді громадскій поставили жидівскі радні внесе
не, щоби громадска рада просила Люеґера зали
шити подорож. Однак не прийшло до голосова- 
ня над сим внссенем, бо нїмецкі радні зачали 
голосно протестувати. На всякий случай той 
страх між буковиньскими лібералами характери
стичний для оцїненя їх самосьвідомости і сили.

В РяшевІ замкнено — як доносить тамош
ний Kurjer — осьму ґімназияльну клясу. Причи
ни cero заряджена доси не знані напевно, однак 
редакция взиває дирекцию ґімназияльну подати 
як найскорше пояснена, бо в місті запанувало з 
тої причини занепокоєне. Ходять слухи, що уче
ники YIII-ої клясн спротивили ся заведеню мун- 
дурів, котрі з новим шкільним роком стали обо- 
вязкові.

В Чернівцях має засіювати ся ческе каси- 
но під назвою Czeska Beseda. Кажуть, що в на
шім місті є около 200 Чехів, тож ческа Бесіда 
могла-б маги надію на розвій. Витаємо з радо- 
стию ческу посестру!

ПроФ. др Ізидор Шараневич. неутомимий 
слїдитель старини, в остатних часах попри роз
сліді! старинного цвинтариска поганьского в се
лі Чехах, брідского повіту, (звідки із розкопок 
переводить що нанцїннїйше до музея Ставропігії), 
не спускає з уваги і старинного Звенигорода, 
дві милі від Львова. Дня 21-го с. м. удав ся він 
до о. І. Билинкевича, пароха Звенигорода, і по- 
рвводив тям розслїди ня знячнїйших місцях коло 
села. Розслїди увінчали ся успіхом. їм нно від
крито камінь надгробний (а радше статую істу- 
кана), а під ним знайдено, як би у голови того 
каміня, камінний топорець зеленковатий (з круш- 
ця неофріта), зверненні! вістрєм на полуднє. Під 
каменем нагробним в заглубленю знаходила ся 
урна з чорного черепа. Сам камінь представляє 
дуже зле оброблену стать людску; довгий на 
180 цмт. а широкий (в нанширшім місті) 40 цмт. 
Камінь перевезено на приходегво, відрисовано 
і переховано для дальшого оглядана, бо на в'їм

є вирізані якісь знаки. — Кромі того взяв др. 
Шараневич з давної церкви старинну ля.мпу на 
оливу Форми нігде незнаної, іменно Форми зелїз- 
ка до прасована. — Відтак удав ся в супроводі 
о. Билинкевича до Чернушович, де знаходить ея 
старинний іконостас з львівскої церкви сьв. Те
одора. Іконостас се хороший; особливо образ 
Пресьв. Діви удержав ся дуже добре. Тут в 
метриці з 1736 р. єсть запись сьвященика Гри
горія Вергуновского (котрого син і внук були 
також тут сьвяіцениками, але внук писав ся вже 
Вергановским) написана рускими буквами, але 
словами зовсім незрозумілими. Др. Шараневич 
звернув увагу і на могили окружаючі Звениго
род, з котрих найбільша находить ся в Печенії. 
Сеть она Форми овальної, довга 80 кроків, а ши
рока около 60 кроків. З неї видко копець на Ви
сокім замку львівскім; при заході сопця вид се 
дуже гарний. Також є могили в Николаев! і в 
Шоломиї.

Паперові десяти коронівки і срібні пяти- 
коронівки. Угорский мінїстер скарбу Люкач за
повів в своїм оногдіпінім експозе, що ноти дер
жавні пятки і десятки, котрих тепер є разом в 
курсі на 112 мілїонів ґульденів, будуть вицоФа- 
ні, а натомісць ноявить ся на 80 мілїонів папе
рових 10-коронівок і на 32 мілїонів зр. срібних 
5-коронівок.

Бук. православний релігійний фонд оголо
сив закінчене рахунків за 1895 р. Нерухомий 
маєток приніс в 1895 р. такі доходи: з лісів 
1,011.753 зр. 56 кр., а по покритю всіх видатків 
на адмінїстрацию в сумі 495.485 зр. 47 Ц, кр., 
остало чистого доходу з лісів 516.268 зр. 0873 кр. 
З піль, огородів, лугів, толік і т. д. було доходу 
347.975 зр. 86 кр., а по відтягненю коштів адмі
ністрації!' остало чистого доходу з тих культур 
114.471 зр. 67 кр. Разом приніс нерухомий має
ток чистого доходу 630.740 зр. 051/,, кр. З того 
виплатив релігійний фонд на школи і стнпендиї 
суму 117.495 зр. 31 кр., так що до мертвого 
капіталу вплинуло 512. 244 зр. 72% кр.

Рідка операция. Др. Бравн, доцент кра- 
ківского університету, довершив сими днями на 
трупі одної женщини дуже тяжкої операций 
Іменно перед пологом померла згадана женщина 
на ваду серця. Др. Бравн розпоров помершій 
живіт кілька мінут но смерти і винмив дитину, 
котра доси жие.

Нещасливі випадки. Підчас тучі минувшої 
пятницї вбив грім в Неґостинї на поли робітни
ків Михайла Цивюка і Івана Брумчаковского. — 
Робітники НикиФор і Домішка Кирлибаба остави
ли свої діти самих в хаті і пішли на роботу. 
Вернувши до дому, застала мати обоє діти вже 
вмерлих. Причиною смерти було удушене. Против 
неосторожних родичів веде ся слідство.

Велика повінь навістила край Полуднево- 
Усурийский в азийских посїлостях Росиї. Ріка 
Амур і всі єї допливи вилили та затопили прибе
режні оселі на просторі 400 верстов поміж 
Владивостоком і Іманом. Причиною того нещастя 
був страшний оркан (тайфун), а відтак величезна 
злива, що тривала дві доби. Погибло богато лю
дий, а збір еїна і дуже гарні сегорічні урожаї 
пропали. Також дуже богато худоби погибло. 
Край цілком зруйнований і населене потребує 
конче скорої помочи. Новонобудована сибірска 
зелїзниця дуже потерпіла. В многих місцях зе- 
лїзничий шлях вода розмила і забрала, так що 
тамтуди, куди ішла зелїзниця, їздять тепер лод
ками. Перерва в зелїзнпчім руху потриває дов
ший час, бо мабуть і мости на ріках позривані.

Конкуренция в торговли. Конкурувати — 
слово латипьске, значить бічи з кимсь навпе
регін до одної цїли. У купця і крамаря тою цї- 
лию заробок і зиск. А заробок і зиск буде для 
купця тогди більший, чим більше людий буде 
у него купувати. До богато купців або крамарів 
разом, там кождий старає ся притягнути до 
себе всілякими способами як найбільше закуп
ників ; кажемо тогди, що один другому робить 
конкуренцию. Конкуренция то борба між куп
цями о закупників. Як в кождій борбі так і в 
борбі кунецкій той скорше устоїть ся, хто має 
віру в свої сили, хто має сьмілісгь і відвагу 
та уміє бистро, скоро і зручно придумати спо
соби, якими би притягнув до себе закупників. 
О тім, як робить ся конкуренция, можна би на

писати цілу книгу, але ми можемо тут кинути 
для ириміру лиш кілька гадок. Притягаючою 
силою єсть передовсім товар і єго ціна. Ліпший 
товар притягає більше інтелїґентних і замож- 
нїйших закупників ; меньше інтелїґентних і біднїй- 
шнх притягає низька ціна. Звідси потреба дер
жати на складі Двоякий товар: дорожший 
а ліпший і дешевший а гірший. До закупна то
варів треба собі вишукували як найліпші жеро- 
ла і користати з часу. Одного торговельника 
збіжем питали раз другі, як то стало ся, що він 
розбогатїв, коли они в тім самім часі потратили 
маєтки. А він їм сказав: Я купував дорожню, а 
продавав дешевше як ви. Тогди спитали они, як- 
то може бути, а він то їм так пояснив: Коли 
збіже було дешевше, то я платив о крейцар біль
ше, як ви, і мені всі продавали; коли-ж піна пі
шла в гору, то я продавав о крейцар дешевше, як
би. У мене всі купували і я заробив, а ви стра
тили. То одна штучка конкуренцнйна, а таких 
можна би множество придумати, лиш треба мати 
до того голову. Але де нарід темний і нема ви
робленого купецтва, там чужа конкуренция все 
робить велику шкоду. Другою річній єсть ретель
ність купця у вазі і єго особисте поведене су
против купуючих. Купець і крамар мусить конче 
бути дуже гладким чоловіком, і обходити ся з 
кождим як найчемнїйше, надскакуватн коло него. 
За границею обходять ся купці зі слугами 
че.інійше і делїкатнїйше, як у нас з панами, 
бо ніхто не пішов бн другий раз купити до 
него. Але у нас, правда, жид купець ще й набе 
нашого селянина, а він таки знов до него лізе. 
Купець і крамар повинен також старати ся жи
ти в як найбільшій згоді зі веїми, а особливо з 
другими крамарями і купцями, щоби не зробити 
собі ворогів. То но стоїть ему на перешкоді ро
бити честним способом конкуренти', бо то спосіб 
єго заробкованя : так само і они роблять. — До 
піддержана конкуренциї причиняє ся ще уміщене 
краму в догіднім місці! і вистава. Навіть крамар 
на селі повинен зробити собі виставу у вікні 
свого краму, бо она приманює закупників. Для 
крамаря на селі єсть длятого ліпше поставити 
собі саме при улицн будку і в ній продавати 
товар, як в хаті подальше від улицї. Паконець 
треба людям від часу до часу дати знати, що має ся 
н. нр. сьвіжі або якісь нові товари, та що про
дає ся по такій а такій ціні. Купці а так само 
і крамарі повинні часом і в ґазетах давати сьві- 
тови знати о собі. Паконець повинен кождий ку
пець і крамар намятати на то, щоби на якімсь 
товарі зарабляги не відразу як найбільше, але 
маленько, а за то дужо часто. Ліпше пустити ці
ну трохи низше а за то богато продати ; заро
бок буде тогди більший. Против нечестно!' кон
куренти' нема нньшої ради, як хиба процеси ; 
але тайннх доносів до влаетнй треба вистеріга
ти ся. Коли нечестна конкуренция страшно до
пікає, то крамарі н. пр. в якімсь повіті повинні 
скликати ся на раду і вислати депутацию до 
власти з жаданєм усунена злого. Так нише На
родна Часописи.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и ** .

•З дня 8-го вересни 189& року.

Львів. В маневрах кінноти, що тривали 
від 1-го до 5-го с. м., брали участь 70 еска
дронів кавалери'!. Цісар висказав своє повне 
вдоволене.

Відень. Цісар вислав до полковника полка 
дайчмайстрів дуже ласкаву телєґраму.

Вроцлав. Між нїмецкимп а росийскими му
жами державними відбули ся переговори, котрі 
виказали цілковиту згоду що-до пересьвідчень о 
загальнім політичнім положенні і що-до теперіш- 
ннх біжучих справ. Цар надав державному 
канцлерови кн. Гогснльоге ордер Андрея, а 
штатскому управителеві! Маршалові! ордер Але
ксандра Невского з брилянтами.

Букарешт. Греки, що жнють в Румунії, 
зібрали для кретеньских повстанців два мілїони 

І Франків.



4

Рим. Наречена італїяньского престолона- 
слїдника, чорногорська княгиня Одена не перейде 
на католицку віру в Чорногорі, бо сего не ба
жають єї родичі, анї в Італії, бо італїяньскі по
літики хочуть, щоби княгиня вступила в край 
вже яко католичка. Нерестуя відбуде ся мабуть 
в Хорватиї.*  В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ І Ш КОЛІя
*

«X
*
*
*

*
£

п о в и н н а  н а х о д и т и  o j zНародописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

*

к
и
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К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и ,  наклс- 
j .  єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
Т  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 

„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою не- 
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї ц у Льво- 
ві, ринок ч. 10. Т И

*
*

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

ии

Котвиця

Liniment. Capsiei comp.
з антики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий лїк на втиране : по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у всіх 
аптиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений л їк  просто під назвою

Ріхтера Liniment з котвнцею
'  ™ і принимати З ОСТОРОЖНОСТЬЮ лише ФЛН1ІІ-

ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера під золотим львом у Празї.ф

і Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця онерацийна)

Д-РА СТ. КВИТКО ВСЕ ОГО 
емерит. оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Бі.іьрота-Ґуссембавера у Відни 
находить ся

в Ч ер н ів ц ях , у ли  ц я  М е ц Г с р а  ч. 25.
В (чіраві приниманя хорих і ииьших інформаций {

j треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратуїисва (дім Вішоф-

I Фсра.) (36—100)
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,,Д н їс т е р “
товариство взаїмних обезпечень

у  Львові у л . В алова  ч. 11.
перше і одиноке р у с к є т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е В с ч. Д у- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь в . Еп. 
О р д и н а р и я  т н в с іх  т р е х  г а  л и ц к и х 
Е п а р х ій ,  обезпечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  пік ід  о г н е 

в и х  за можливо найнизіною оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасскурацийними подають ,,Дністровії" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми

Поліси „Дністра" приймав банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбинаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кранові, котре дає як найко- 
риетнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаємного кредиту „Дністер", стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям рсальностнй, вільних від тягарів, за по- 
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер" не є заступлений, приймають ся.
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Д л я  I l l l C O J I S i p i S  І

То нар истин „П росьв іта" при зближаючих ся іс
питах в школах народних подає до відомості! Сьвітл. Рад 
Шкільних, Виов. сьвящеників, катихитів, учителів і роди
чів, що книжки накладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, к р а с н о  о п р а в л е н і «. 
п о зо л о ч е н и м и  б е р е г а м и , можна купити в канцеляриї 
товариства у Львові в ринку ч. 10, но слідуючій ціні:

Розскази про сили природи 20 кр., Оповідана о 
житю сьв. Бориса і Глїба 20 кр., Повістки для дїтий 27 
кр., Сестра 15 кр., Байки 22 кр., Істория Руси ч. І. 25 кр., 
Істория Руси ч. II. 23 кр., .Ієн і коноплі 24 кр., Рогата 
худоба 45 кр., Про живоплоти і ліси 20 кр., Венямин 
Франклін 16 кр., 11а досьвітках 22 кр.. Серед ледового 
мора 25 кр., Жите сьв. великомученика і лікаря Ианта- 
леймона 20 кр., Дрібна птиця Госиодарска, а великі гроші 
20 кр., Відкрите Америки 22 кр., Зьвірята шкідні і пожи
точні 42 кр., Перекотиполе, повістка, 18 кр., Кирило і Ме
тоді й 22 кр.

Молитвенник народний (в звичайній оііраві) 20 кр„ 
в лучшій оправі: а) хребет полотняний і золочений хрест 
з переду 25 кр., б) ціла оправа полотняна, береги золочені 
і золочений хрест з переду 35 кр.

Молитвенник народний великий по ціні 90 кр., Р10г 
1-30, 1*60, 1*80 зр.

В рускім то вар и ств і педагогічнім , улиця акаде 
мічна ч. 8. у Львові, можна також дістати на п р е м ії  для 
учеників слідуючі виданя:

Образкові виданя. Зьвіринсць 10 кр., Гостинець 10 
кр., Забавки 10 кр., Менажсрия Ю кр., Робінзон 40 кр.. 
Квіточка 20 кр., Віночок 20 кр., Кобзар Тараса Шевченка 
20 кр., Ґете-Франко: Лис Микита 50 кр., Мірон: Пригоди 
Дон Кіхота 40 кр.

Виданя без образків. Читанка ч. І., II., III., IV. 
оправні 20 кр., без онр. 10 кр., Вязанка жеяань 10 кр., 
Хемія Роское 40 кр., Учитель на р. 1890, 1891, 1892, 
1893, 1894 но 2 зр., Дзвінок на р. 1890, 1891, 1892, 1893, 
1894 по 4 зр., Ів. Левіцкпй: Попались. Різдвяні сцени 10 
кр., Вол. ІІІухевича: Записки школяря 20 кр., О. Нижан- 
ковскнй: Батько і мати, двосьпів для дїтий з Фортеняном, 
10 кр., Леоніда Глїбова: Байки !> кр., В. Чайченка: Оле
ся; Комар; Гринько по 5 кр., Дума про княгиню Кобзаря 
5 кр„ Дніпрової Чайки: Казка про сонце та сто сина; 
Писанка по 5 кр., М. Лисенко: Тече вода з-під явора, 
Двосьпів з Фортеняном. 10 кр., Мана етнографічна Руси- 
України 20 кр., Гордієнко: КартаГинцї і Римляни 20 кр.„ 
Юлій Верне: Подорож довкола землі 60 кр., Барановский 
Приписи до іспитів 20 кр., Молитвенник народний, в по
лотно оправлений, 20 кр., д-ра Л. Кельнера: Коротка істо
рия педаГоГії 60 кр.

Всякі замовленя висилають ся скоро і точо.

■X -----*
Рух поїздів зелїзничих

в а ж н и й  з  д н е м  1-го  т а я  1 8 9 6  п іс л я  с е р е д н о - е в р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

Приходять II 0 і з д II Відходять П 0 і з Д  II

поспішні особові мішані поспішні особові мішані

д о  Ч е р н ів ц ів 3 Ч е р  н ів ц їв

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятнна, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїсдавова, Львова, Кра-

941 1029Снятина .......................... 1128 657 1028 550 нова і Відня . . . . 317 5^&

3 Букарешту, Яс, Сучави, 
Г л їб о к н .......................... 329 912 1000 523

До Глїбокн, Сучави, Яс, 
Б укареш ту ..................... 12°з 7£7 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . • 1113 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо б2і

до  Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 Піч Góń 9зо 955 До Кракова і Відня 250 1100 440 955 6^5

3 Букарешту, Сучави, Чср- я Підволочиск . . . . 2 н 600 9зо 1045

нівцїв, Станїславова 955 613 728 204
„ з  Підзамча . 225 614 948 1112

3 Підволочиск . . . . 2зо 1005 805 5іо і • „ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамчс 218 950 742 445 • Букарешту . . . . 610 • 1025 245 1015

Зі Стрия................................ 12Ю 8 150 „ Стрия . . . ". 522 935 722

3 Белзця .......................... 8оо 545 „ Белзця .......................... • 1 • 915 7о5

Зі Сколього і Стрия . . • 10.10 „ Сколього і Стрия . . 305

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) 845 • блискавичний потяг) . 840 і .

П ід ч е р к п е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евроиейскшї час ріжннть ся від 
Л ь в ів  с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а "  в Чернівцях. За редакцию відповідає Д р . В а с и л ь  Д у т ч а н .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Вучианнча.


